

向荣村欣欣向荣“别有洞天”

本报讯 记者吴连祥 实习生王雪 报道 省农业农村厅近日公布了2022年吉林美丽乡村休闲乡村名单。经市(州)推荐、专家综合评审、网上公示等程序,辉南县庆阳镇向荣村被认定为“2022年吉林美丽乡村休闲乡村”。

向荣村是辉南县庆阳镇的朝鲜族村。近年来,村民陆续外出务工,出现了很多闲置房屋、庭院和宅基地。为了有效利用这些资源,推进乡村振兴,镇党委、镇政府经过深入调查研究,决定依托

庆阳镇辉南兵工特色小镇、龙湾群国家森林公园等旅游景区优势,盘活闲置资源,打造民宿品牌,发展乡村旅游,助力当地和周边区域农民增收致富。

有效盘活资源,发展观光产业。该村向荣屯、新立屯有186栋房屋,仅12户有人居住。镇里经过研究决定,闲置庭院由村集体统一管理,发包给当地一名村民种植粮食作物,并负责庭院内外的环境卫生管理;畜牧屯已处于“空心屯”状态。镇里积极协调运作,

成立了文化产业公司,公司与房屋主人签订协议,由公司投资并负责改造,发展民宿项目。公司根据房屋状况,将一部分房屋改造成民宿,打造“向荣耕读人家”乡村旅游品牌。按照朝鲜族、汉族、满族等不同风格,设置客房26间。每栋民宿各具特点,设有乡村会客厅、农民创新创业培训教室、乡村直播间、农耕文化馆等功能区,还开发了农技培训、研学体验、垂钓漂流、踏青赏花、民族美食、乡村驿站等乡村旅游产品。

现在,“向荣耕读人家”作为辉南兵工特色小镇建设的一部分,正逐步打造成为生产、生活、生态同步,农业、文化、旅游“三位一体”的休闲农业和乡村旅游项目。投入运营以来,成功举办了庆阳镇首届乡村旅游节,还举办了“兵工人回家”篝火晚会、广场舞大赛、朗诵研学、书画家、音乐家协会采风、乡村直播大赛等群众性文化体育活动,吸引了众多域内外游客前来体验农耕、休闲观光,带动了当地相关产业发展。

安华农业保险集安支公司 全力护航肉牛产业发展

本报讯 海云 记者吴连祥 实习生刘寒露 报道 根植农村、安身农业、贴近农民、服务三农。安华农业保险股份有限公司集安支公司扎实开展服务宗旨,积极开展“肉牛保险”业务,为集安市实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程贡献力量。

“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程启动以来,安华农业保险股份有限公司集安支公司本着“政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进”的原则,会同中国农业银行集安支行组成工作组,深入村屯宣传惠农保险的重要意义,上门宣讲“肉牛保险”业务,小牛只要长到半年以上就可以参保,被保肉牛如果出栏,最高可获赠1.5万元,为开展“肉牛保险”打下了良好基础。

为了快捷高效办理肉牛保险业务,该支公司简化办理手续,运用先进信息技术,安排业务员上门办理。养殖户只需提供身份证、银行卡等资料即可,业务员运用牛脸识别系统,将被保肉牛的信息准确录入信息库,做到快捷办保。

据了解,牛脸识别技术是安华农业保险公司“科技赋能农业保险”战略发展道路上的一项技术突破。采用先进技术为肉牛上保险,给养殖户吃上了“定心丸”,增强了养殖户抵御风险能力,解除了养殖户的后顾之忧,有力地推动肉牛养殖业健康快速发展。

截至目前,安华农业保险股份有限公司集安支公司已为各乡镇156头肉牛办理了保险业务,总保额234万元。通过广泛宣传、典型引路,“肉牛保险”业务在集安市大面积铺开,为该市推进“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程注入了源源动能。

一句话新闻

◆2022年,吉林市船营区积极推进落实“河长+河道警长+检察长+法院院长”协作机制。按照“四长”协作机制实施意见工作要求,多次组织召开公检法参加的工作安排会议,并多次开展由河长办牵头、公检法参与的巡河活动,发现问题,立整立改。

◆吉林市船营区欢喜乡远新村五社有一座残破不堪的交通桥,区长办与水利局、欢喜乡多次沟通协调后,在区政府的支持下将此桥列入移民工程,投资130万元重新修建,目前已竣工通车。



为切实掌握全所民警的思想动态,进一步提升队伍执行力、战斗力和内部凝聚力,近日,延边边境管理支队图们大队红光边境派出所组织全体民警开展谈心谈话活动。董斌/摄

通讯员杜兴武积极宣传征订《吉林农村报》

本报讯 记者吴连祥 报道 集安市退休教育工作者杜兴武在积极采写新闻报道、宣传家乡发展建设成就的同时,义务宣传征订《吉林农村报》,为本报发行做出了贡献。

杜兴武从事教育工作41年,教学工作成绩突出,曾获“吉林省优秀教师”称号。退休后,他搬进集安市市区居住,参加老年大学摄影班、微机班学习,掌握了新知识、新技能,更加激发了他采写新闻的热情。他经常深入乡镇村屯、街道社区和企业事业单位采访,报道家乡好人好事,传递正能量,每年在当地和省、国家级新闻媒体发表文字、图片稿件百

余篇。由于宣传成绩突出,每年都被市委宣传部评为优秀通讯员,还获得吉林日报终身荣誉奖。

在采访中,杜兴武发现《吉林农村报》版面新颖活泼,内容丰富,所发稿件新、短、活、快,信息量大,编辑部认真处理通讯员来稿,有一种特别的亲近感,便经常给报社投稿,仅近几年,就在本报及新媒体刊登稿件、图片20余篇。

2023年报刊征订工作开始后,杜兴武积极宣传推介本报,协调有关单位征订。在他的努力下,已有国营榆林林场等单位订阅了《吉林农村报》。

公主岭市第四中学 助力河长制进校园

按照全面推进河长制工作方案的总体要求,公主岭市第四中学高度重视,压实责任,精心组织,科学计划,统筹协调,结合实际情况,开展了“爱河护河八个一行动助力万里绿水长廊建设”环保主题教育实践活动。通过开展丰富多彩的宣教及系列载体活动,在师生中厚植对水资源进行科学节约保护的观念,以此带动家长、传导家长带动社会、形成了学校与社会联动共同参与河长制的良好氛围,有力地推进河长制工作落实。

结合涵养水源,组织学生开展植树节活动,结合保护水源,开展河道垃圾捡拾活动,在教育学生的同时,也起到了良好的示范引领作用。活动中还组织学生在居住地社区开展了“保护水生态”社会调查。(海涛)



长岭启动河湖长制宣传活动

为助推河湖长制全面实施,长岭县河湖长制办公室积极组织宣传活动,大力宣传河湖长制工作。

县河湖长办向来自社区的40多名党员代表发放了河湖长制宣传资料,举办专题座谈会,介绍河湖长制的时代背景、意义、目标及任务。工作人员现场向基层群众讲解了水环境保护、河湖长制管理条例、河道管理条例等方面相关政策,介绍了全面推行河湖长制的必要性,呼吁群众自觉保护水环境,爱护水资源,维护河湖生态健康。

活动通过悬挂横幅、发放宣传资料等向群众宣传河湖长制知识,吸引现场群众纷纷询问有关河湖长制的问题,激发了群众水环境保护的积极性和责任感,为河湖长制工作营造了良好的舆论氛围。现场共发放《河湖长制条例》5000本、《河道管理条例》5000本、宣传单5万余份。(朱海涛)



近日,龙井市开山屯边境派出所组织开展学习宣传贯彻党的二十大精神专题交流会。薛景枫/摄

保护河湖生态 建设美好家园

近日,在吉林市船营区第十一小学校道德与法治课上,教师认真组织收看关于珍惜水、节约水、保护水的相关内容。学生通过观看吉林水生态的相关内容,认识和了解到,原来水生态保护就在我们身边,每一个人都有责任和义务参与其中。

学生在分享观看感受时,纷纷表示,自己一定要结合生活实际,从身边小事做起,并且要积极带动家人和周围的人一起加入到河湖保护行动中。

时事新闻课为小河长活动的顺利开展起到了积极的推动作用,学校将继续结合“美丽松花江,我是行动者——小河长、小湖长青少年环境志愿行动”项目的实施,组织学生开展更为丰富的小河长实践活动,为家乡水生态环境的建设努力。(朱海涛)



近日,延边边境管理支队新华边境派出所民警巡逻期间,及时救助国家二级保护动物雀鹰,与第一时间与野生动物救助站取得联系。刘峻池/摄



近日,龙井市南山边境派出所深入辖区开展安全宣传,对辖区平安稳定起到了积极作用。孙洪桥/摄



近日,延边边境管理支队龙井大队组织快反分队对空房屋进行搜索演习,提升民警应急处置突发事件的能力。熊峰/摄

草莓大棚的特殊客人

——省蜂研所为磐石草莓种植户提供熊蜂授粉服务

11月22日,天寒地冻。磐石市明城镇七间房金坑屯宋长军家的草莓大棚里,却温暖异常,因为今天大棚里迎来了特殊的客人——熊蜂,这是吉林省养蜂科学研究所自主繁育的授粉专用熊蜂。

该蜂具有耐低温、不撞棚、采集效率高等优点,授粉效果较传统的人工授粉、蜜蜂授粉都要好。使用熊蜂授



粉,提高了棚室果蔬的座果率、产量以及果实品质,有效减少杀虫剂的使用,更符合安全、绿色、有机的种植要求,能够实现农业提质增效,助力增产增收。如今,这些熊蜂不但免费提供给种植户使用,更是由吉林省养蜂科学研究所陈东海副所长带领的熊蜂授粉团队负责全程的技术服务,专业讲解熊蜂授粉的优势、熊蜂具体使用方法及注意事项等知识,让草莓种植户无后顾之忧。

宋长军家这次共获赠了6箱熊蜂,不仅如此,此次省养蜂所为明城镇及红旗岭镇的20户草莓种植户共带来70箱授粉熊蜂,按各户大棚数量,精准分发到每户手中,并手把手教

会熊蜂的使用方法。这是省养蜂所第二次免费为该地送来熊蜂,并将根据各户大棚的不同花期,分阶段持续进行推广。

据悉,省养蜂所为推动吉林省蜂授粉技术推广与市场培育工作,在全省进行熊蜂授粉技术服务工作。仅在吉林市,就已经与市农业农村局联合完成了吉林地区104户设施种植户957栋棚室的推广工作,共推广授粉熊蜂1767箱,广泛应用于草莓、番茄、蓝莓、樱桃、西瓜、甜瓜、桃、李子、茄子等常见设施作物。熊蜂授粉技术的成功推广应用,解决了冬季大棚果蔬授粉的难题,大大提高了果蔬的品质。

(王志王琦)